

DESDE LOS BALCONES DEL PALACIO:

# OVANDO CANDIA PROCLAMO EL DIA DE LA DIGNIDAD NACIONAL

"Ahora sí podemos hablar que hoy es el Día de la dignidad Nacional", proclamó el Presidente de la República, desde los balcones del Palacio de Gobierno, ante la multitud que se concentró anoche en la Plaza Murillo, para expresar su júbilo por la nacionalización de la Bolivian Gulf Oil Company.

Independencia de Bolivia, contra el imperialismo norteamericano y contra la Gulf. Los universitarios exigieron que no se reconozca ninguna indemnización a la compañía norteamericana.

## DIA DE LA DIGNIDAD

"Ahora sí podemos hablar que hoy es el Día de la Dignidad Nacional", dijo el Presidente al comenzar su discurso y justificar la nacionalización de la Gulf, sosteniendo que era general el clamor para romper los grilletes del imperialismo

Ovando dijo: "no tenemos ningún mérito al dictar el Decreto. Sólo hemos captado el ansia popular", añadiendo que al disponer la nacionalización de la Gulf, "hemos entregado al pueblo una primera prueba de que somos revolucionarios". "No queremos elogios ni aplausos. Nos basta el sentimiento del deber cumplido", manifestó. Afirmó que "aún no es la liberación total de Bolivia". "Falta mucho por hacer, la senda de la revolución es difícil, pero el pueblo boliviano se unirá, porque queremos romper los grilletes del imperialismo".



Con júbilo, sin distinción de credos políticos, la ciudadanía boliviana recibió ayer la nacionalización de la Gulf. - Pancartas alusivas al hecho, demostraban la satisfacción nacional por una medida que inicia el verdadero proceso revolucionario.

## UNIVERSITARIOS APOYAN MEDIDA ADOPTADA AYER POR EL GOBIERNO

Apoyan la nacionalización de la Bolivian Gulf Oil sin indemnización; exigir al gobierno la nacionalización de Mina Matilde, South American Placers, Bolivian Power y las colas y desmontes; establecer relaciones con todos los países socialistas para prevenir un posible bloqueo económico por parte del imperialismo, fueron las principales resoluciones adoptadas ayer por la asamblea general de los universitarios de San Andrés, realizada en el Paraninfo de la UMSA. Posteriormente salieron en manifestación apoyando la medida del gobierno.

El anuncio de la intervención del Ejército a las instalaciones de la Bolivian Gulf Oil originó movilización de los estudiantes de San Andrés, quienes, al enterarse posteriormente de la medida de nacionalizar la Gulf, convocaron a una asamblea general a través de FUL.

Los diferentes oradores aclararon que los universitarios, en vista de haber mantenido su independencia política, no apoyaban al gobierno sino a la medida adoptada por éste. Dirigentes de la CUP manifestaron que el universitario "es consciente de que esta medida no será mirada con indiferencia por el imperialismo; por el contrario al igual que en Guatemala, Cuba, Santo Domingo y Perú, ha de aplicar una serie de medidas represivas y de restricción de las llamadas ayudas; por esta circunstancia, creemos que es un deber de los universitarios y del pueblo en general oponer una lucha activa y unitaria para defender esta conquista del pueblo boliviano y las que se logren posteriormente."

Terminada la Asamblea General aproximadamente 600 universitarios iniciaron una marcha rumbo a la Plaza Murillo, para demostrar su solidaridad con la medida adoptada por el gobierno. En el trayecto de la Universidad a la Plaza Murillo, los estudiantes entonaron himnos y marchas nacionales y gritaron estribillos condenando a la Gulf.

## Declaraciones de Juan Lechin O. Santiago de Chile

Santiago (CHILE), 17 (AFP).- El General Ovando no representa un gobierno ni popular, ni revolucionario, ni de cambios en BOLIVIA, dijo hoy aquí el ex-Vicepresidente boliviano, Juan Lechin Oquendo.

Lechin fue detenido en la noche del miércoles en La Paz y ayer en la mañana llegó a Arica, extremo Norte de Chile, expulsado de su país. Anoche viajó a Santiago, donde permanecerá unos días en calidad de "turista".

En declaraciones a la prensa de aquí, formuló duras críticas al actual Presidente de BOLIVIA, General Ovando.

"El General Ovando no es más que un reaccionario, un continuador de la política de los últimos años", dijo Lechin.

Consultado sobre las razones que tuvo el General Ovando para derrocar al Presidente Luis Siles Salinas, expresó:

Invocó a la unidad de todos los bolivianos por apoyar a Bolivia. "El camino está abierto para todos, sin exclusivismos. Tienen que unirse todos los que tengan coraje, porque no aceptaremos a los débiles, sino a todos los que tienen amor por su patria y están dispuestos a sacrificarse" expresó el Presidente, en momentos en que la multitud gritaba que estaba dispuesta a morir por la revolución. Ovando respondió emocionado: "Si es necesario morir, moriremos en la batalla".

## HABLA QUIROGA

Concluido su discurso, el Jefe del Estado y sus Ministros abandonaron los balcones, pero los universitarios pidieron que hable el Ministro de Minas, Marcelo Quiroga Santa Cruz cuyo nombre era constantemente coreado.

Quiroga accedió y de pie junto al Ministro de Información, Alberto Bailey, pronunció un discurso. "La nacionalización de la Gulf no es obra de nadie individualmente. El Decreto fue escrito por la sangre del pueblo boliviano", dijo, al tiempo de invocar el "espíritu generoso de la juventud" para evitar divisiones intestinas, afirmando que la oligarquía y el imperialismo tratará por todos los medios de dividir a los bolivianos.

Invitó a todos los que quieren radicalizar la revolución a "poner su cuota de sacrificio y responsabilidad", y sostuvo que todos deben poner el hombro a la revolución, "porque así lo quisieron muchos, cuya memoria recordamos". Rindió homenaje a Ser Almaraz y finalmente pidió reconocimiento y apoyo al gobierno revolucionario y a las Fuerzas Armadas, que ayer dieron el paso trascendental.

Finalmente y ante la insistencia de los universitarios, habló Adolfo Quiroga Bonadona, Secretario Ejecutivo de la Confederación Universitaria Boliviana, Junto a él estaban los dirigentes universitarios de la CUB y FUL. Entre ellos Jaime Rubin de Celis.

"Nadie puede atribuirse la paternidad de la nacionalización de la Gulf. Es el resultado y la ejecución del largo proceso popular", dijo Quiroga Bonadona, añadiendo que es necesario percatarse de la presencia de los universitarios "porque esa presencia significa la digna actitud de todos los universitarios bolivianos, que han estado siempre en la vanguardia ideológica del pueblo en su lucha contra el imperialismo".

Concluyó manifestando que los universitarios estarán vigilantes para que se cumpla la medida de la Gulf "no reciba un solo centavo".

Debido a las omisiones ocurridas por la nueva...